

Обзор рассмотрения обращений граждан за 1 полугодие 2020 года

В структурных подразделениях аппарата Западно-Сибирского СУТ СК России и его следственных органах рассмотрение обращений и прием граждан организованы в соответствии с требованиями Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» и приказа руководителя Западно-Сибирского СУТ СК России от 24.04.2019 № 62 «О порядке рассмотрения обращений и приема граждан в Западно-Сибирском следственном управлении на транспорте Следственного комитета Российской Федерации».

В первом полугодии 2020 года в Западно-Сибирское СУТ СК России поступило на 15,5 % меньше обращений граждан – 148, чем в аналогичном периоде прошлого года – 175. В том числе на 40 % меньше (18) жалоб в порядке ст. 124 УПК РФ (АППГ – 30).

Уменьшение количества поступивших обращений, в первую очередь связано с улучшением качества следствия, что привело к снижению активного противодействия следствию со стороны обвиняемых и их защитников, также немаловажную роль в снижении количества обращений сыграло и распространение новой коронавирусной инфекции COVID-19 и введение режима самоизоляции субъектами Российской Федерации, следует отметить и снижение обращений, направленных заявителями путем «веерной рассылки», и не относящихся к компетенции Западно-Сибирского СУТ СК России – 9 (АППГ - 15).

В первом полугодии 2020 года в Западно-Сибирском СУТ СК России разрешено на 20 % меньше обращений граждан - 102 (АППГ – 126), при этом число жалоб в порядке ст. 124 УПК РФ уменьшилось на треть - 18 (АППГ – 27) и составило 18 % от общего количества разрешенных обращений, тогда как в аналогичном периоде прошлого года удельный вес таких обращений составил 21,4 %. По результатам их рассмотрения отклонены 33 жалобы и обращения (АППГ – 30), по 65 обращениям даны ответы разъяснительного характера (АППГ – 93), 2 обращения - удовлетворено (АППГ – 3).

В Западно-Сибирском СУТ СК России функционируют «Телефон доверия» (в том числе по бесплатному телефону 8-800-), а также телефонные линии «Остановим коррупцию», «Ребенок в опасности» и для приема и экстренного реагирования на сообщения представителей бизнеса, подвергшихся давлению.

В 1 полугодии 2020 года на указанные телефоны поступило 5 обращений (АППГ – 10), из которых 1 – рассмотрено в аппарате следственного управления, 1 – направлено в нижестоящий следственный орган, 3 - направлены в органы прокуратуры.

В Западно-Сибирском СУТ СК России организована работа прямой телефонной линии для обращения граждан непосредственно к руководителю Западно-Сибирского СУТ СК России, а также предоставлена возможность оставить электронное сообщение.

Посредством Интернет-приемной в 1 полугодии 2020 года в следственное управление поступило 28 обращений (АППГ – 36).

Из числа поступивших посредством «Интернет-приемной» обращений – 8 разрешено в аппарате следственного управления, 6 - направлено в нижестоящие следственные органы, 6 – в иные следственные органы, 4 – в органы прокуратуры, 1 - приобщено к ранее поступившему обращению, как дубликат, 2 – направлены в иные ведомства, 1 – на конец отчетного периода не рассмотрено.

В первом полугодии 2020 года судом первой инстанции рассмотрено 3 жалобы на действия (бездействие) и решения следователя (руководителя следственного органа) (АППГ – 7). Из них 2 – на постановление об отказе в возбуждении уголовного дела, 1 – на отказ в удовлетворении ходатайства.

По результатам рассмотрения судом удовлетворенных жалоб не имеется (АППГ – 0).

Во исполнение приказа Председателя Следственного комитета Российской Федерации от 21.01.2011 № 13 «О совершенствовании приема граждан в системе Следственного комитета Российской Федерации» с 2011 года в Западно-Сибирском СУТ СК России создана и функционирует приемная Председателя Следственного комитета Российской Федерации, которая располагается по адресу: г. Новосибирск, ул. Немировича-Данченко, 167, каб. 210. Кабинет оснащен необходимыми средствами для принятия от граждан обращений, адресованных Председателю Следственного комитета Российской Федерации.

Информация о работе приемной размещена на сайте Западно-Сибирского СУТ СК России, при этом вход на данный раздел сайта обеспечен со стартовой страницы, что обеспечивает свободный доступ граждан к информации о работе приемной.

В 1 полугодии 2020 года от граждан в приёмную Председателя Следственного комитета Российской Федерации в Западно-Сибирском СУТ СК России обращения не поступали (АППГ - 1).

В анализируемом периоде 2020 года в Западно-Сибирском СУТ СК России принято на личном приеме 228 человек (АППГ – 224).

В 1 полугодии 2020 года руководителем Западно-Сибирского СУТ СК России, а также его заместителями в подчиненных следственных отделах на транспорте с учетом криминогенной обстановки обслуживаемого транспортного региона, а также наличия в производстве следователей подчиненных следственных отделов на транспорте уголовных дел, вызвавших широкий общественный резонанс, проведено 10 выездных приемов граждан. Кроме того, в соответствии с графиком приема граждан, утверждаемым руководителем Западно-Сибирского СУТ СК России ежеквартально, руководитель управления и его заместители 1 раз в неделю осуществляли прием граждан по месту нахождения аппарата Западно-Сибирского СУТ СК России.

Руководством Западно-Сибирского СУТ СК России продолжена практика участия в выездных приемах граждан на объектах транспортной инфраструктуры Западно-Сибирского региона, в том числе совместно с руководством иных правоохранительных органов на транспорте, а также в помещениях нижестоящих следственных органов.

Руководители следственных органов Западно-Сибирского СУТ СК России также активно участвуют в совместных с руководством правоохранительных органов на транспорте приемах граждан, проводимых на различных объектах.

В апреле-июне 2020 года выездные приемы не осуществлялись. Следственное управление осуществляет процессуальную деятельность на территории 9 субъектов, в связи с угрозой распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-2019), на территории указанных субъектов введен «режим самоизоляции граждан», в связи с чем осуществление выездных приемов граждан в территориальные следственные отделы на транспорте руководством следственного управления отложено до момента отмены субъектами Российской Федерации «режима самоизоляции граждан».

В связи с угрозой распространения новой коронавирусной инфекции прием граждан в приемной Президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе в г. Новосибирске, запланированный на апрель 2020 года, перенесен на второе полугодие 2020 года.

03 Августа 2020

Адрес страницы: <https://zapsib-sut.sledcom.ru/folder/873607/item/1487544>

